

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ
ПО КОНКУРСА ЗА „ДОЦЕНТ”
ЗА НУЖДИТЕ НА УНИВЕРСИТЕТ
„ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“ – БУРГАС

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Братой Георгиев Копринаров

кат. „Маркетинг и туризъм” към Университет „Проф. д-р Асен Златаров” -
Бургас, член на научно жури, съгласно заповед РД-269/ 09.10.2017г.

ОТНОСНО: конкурс за избор за академична длъжност „доцент“ в
област на висше образование 3. „Социални, стопански и правни науки“,
професионално направление 3.7. „Администрация и управление“, научна
специалност „Икономика и управление“ (Отчетност, оценка и управление на
инвестициите) обнародван в ДВ. бр.64/08.08.2017 г. и в уеб-страницата на
Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ - Бургас

За участие в обявения конкурс за „доцент“, обявен в ДВ бр.64/08.08.2017
г. за нуждите на ФОН са подадени документи за участие от един кандидат:

Гл. ас. д-р Велика Б. Бинева

1.Общо представяне на получените материали

Представените от кандидата комплект материали са в съответствие със ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Гл.ас. д-р Велика Б. Бинева представя набора от документи на хартиени и електронни носители,

Биографични данни на кандидатката

Гл. ас. д.н. Велика Б. Бинева е родена на 11.10.1978 година. През 2001 г. завършва ОКС „бакалавър“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, специалност „Стопанско управление“. През 2002 г. получава диплом за ОКС „магистър“ специалност „Стопанско управление“, а през 2004 г. професионална квалификация „учител“ по икономически дисциплини от Център за следдипломна квалификация към Икономически университет Варна.

Гл.ас. д-р Велика Бинева успешно защитава през 2009 г. дисертация за присъждане на научна степен „доктор“ в професионално направление 05.02.18 „Икономика и управление“ (по отрасли) в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

Академичната кариера на гл.ас. д-р В. Бинева започва през 2007г. в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и продължава и до момента.

2.Оценка на учебно педагогическата дейност на кандидатката

Гл.ас. д-р Велика Б. Бинева осъществява учебно-преподавателската си дейност, лекции и семинарни упражнения пред ОКС „бакалавър“ и „магистър“ във Факултета по обществени науки по дисциплините: „Въведение в счетоводството“, „Финансово счетоводство“, „Управленско счетоводство“ и

„Управление на инвестициите“. Кандидатката има годишна учебна натовареност през последните години над 400 учебни часа при утвърден норматив 360 часа. Д-р Бинева е била ръководител на един дипломант от специалност „Стопанско управление“, магистърска програма „Финансов мениджмънт на предприятието“ с тема на дипломна работа „Политика при кредитирането на юридически лица на ПИБ“.

3. Оценка на научната и научно-приложната дейност на гл.ас. д-р Велика Бинева

От предоставените от гл. ас. д-р. Велика Бинева научни публикации 32 бр., в т. ч.: монографии - 4 бр (три в съавторство).; статии 19 бр.; доклади 6 бр.; учебници и учебни пособия 2 бр. Поради несвързване с тематиката на конкурса, не се разглеждат публикации с № 1,2,3,16,24.

Внимателният прочит и анализ на съдържанието на публикациите на гл.ас. д-р Велика Бинева показва, че авторката работи задълбочено в областта на отчетността и инвестиционната проблематика.

Общата оценка на научните трудове на д-р Велика Бинева е, че количествено и по структура те отговарят на изискванията за придобиване на академичната длъжност „доцент“.

Съдържанието и структурата на научната продукция на кандидатката показва задълбочена целенасочена и последователна изследователска дейност, в чиито предмет на внимание са актуални проблеми на теорията и практиката на инвестиционната дейност. В рецензираните трудове е налице и ясно е застъпена личната авторова теза, анализ и интерпретация. Кандидатът е участвал в шест вътрешно институционални проекта.

4. Приноси с научен, научно-приложен и приложен характер

Научни приноси в публикациите на гл.ас. д-р Велика Бинева

Систематизирано, бихме открили в предоставените за конкурса публикации следните научни и научно-приложими приноси:

- Конструирание на методология за управление на инвестиционното поведение
- Изследване на инвестиционните аспекти на причинно-следствената връзка на проблема „икономика-екология“
- Съвременни аспекти в управлението на инвестициите

5. Критични бележки и препоръки

Препоръчваме на кандидата да насочи и задълбочи своите научни интереси към икономическата тематика, в частност към проблемите на отчетността и управлението на инвестиционните процеси. Предоставените за рецензиране научни публикации разкриват разпиляване на научен ресурс от страна на д-р Бинева в химико-технологични насоки.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите представени от гл.ас. д-р Велика Бинева по своето съдържание отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас. Публикациите на кандидата съдържат достатъчно научни и приложни приноси и спомагат за теоретичното и практикоприложно развитие на отчетността и управлението на инвестициите. Същите са получили отражение в специализираната научна литература чрез цитирания в положителен план с общ брой на цитирания – 22 бр.

Научната и преподавателска квалификация на д-р Бинева е на нужното равнище.

Постигнатите резултати в учебно-педагогическата и научноизследователската дейност и качеството на научната продукция на гл.ас. д-р Велика Бинева са основание да дам своята положителна оценка и да препоръчам на членовете на научното жури да гласува за присъждане на академичната длъжност „доцент“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, по професионално направление 3.7. „Администрация и управление“, научна специалност „Икономика и управление“ (Отчетност, оценка и управление на инвестициите) на гл.ас. д-р Велика Бинева.

Бургас

12.12.2017

член на научно жури:

/проф. Б. Коприназов/